

田紀雲回憶與喬石相處的歲月



田紀雲與喬石共事的五年，心情愉快、工作得心應手。

網上圖片

我在八屆人大常委會與喬石同志共事的五年，心情十分愉快、工作得心應手，與喬石同志也形成了深厚的友誼。

我與喬石同志相識於上世紀80年代初。我1983年被任命為國務院副總理兼秘書長。喬石同志1986年4月也被任命為國務院副總理，分管政法工作。由於他在國務院工作時間不長，且因分工的不同，我與喬石同志個別接觸不多。但他堅持改革開放的立場，嚴謹的工作作風，以誠待人的精神，都給我留下了深刻的印象。

我與喬石同志直接共事且個別接觸比較多的時期，是在第八屆全國人大常委會任職的五年。1993年3月，在八屆全國人大第一次會議上，喬石同志當選為全國人大常委會委員長，我是常務副委員長。由於我們觀點一致，思路相同，配合默契，各項工作開展得順利，在處理各方面關係上也比較協調和諧。

成立憲法修改組 喬石任組長

在這裡，我想著重回顧一下喬石同志主持八屆人大常委會工作中所做出的重要貢獻。八屆全國人大的重大功績之一，是通過了憲法修正案。這次修憲，是在喬石同志主持下進行的。1992年11月，中共中央決定成立以喬石同志為組長的憲法修改小組。經過3個月的努力，小組提出了修改憲法部分內容的初步方案。中央政治局會議討論並原則同意後，下發徵求各地方、各部門及中央委員、候補委員和全國人大代表的意見。然後由中共中央向全國人大常委會提出了修改憲法部分內容的建議。全國人大常委會審議後，向八屆全國人大第一次代表大會報告了審議意見。代表大會經過認真審議，通過了憲法修正案（共九條），包括「我國正處於社會主義初級階段」、「建設有中國特色社會主義的理論」、「堅持改革開放」、「家庭聯產承包為主的責任制」、「國家實行社會主義市場經濟」和「國家加強經濟立法，完善宏觀調控」等內容。這就以國家根本大法的形式，確立了建設中國特色社會主義理論的指導地位，把十一屆三中全會以來所取得的改革開放成果固定下來，具有重大的意義。

立法為第一要務 大膽探索

第八屆全國人大常委會任期的五年，是我國建立社會主義市場經濟體制，實現現代化建設第二步戰略目標的關鍵時期。由計劃經濟向市場經濟過渡，急需法律來引導、推動和保障。喬石同志在八屆人大常委會第一次會議上提出：常委要把經濟立法作為第一位的任務，大膽探索，勇於實踐；以改革的精神對待和解決立法中遇到的問題和難點，爭取在本屆任期內大體形成社會主義市場經濟法律體系的框架。

為此，喬石同志強調以下幾點：第一，立法要同改革開放進程相適應。第二，起草法律一定要從全局出發，從維護國家和人民的根本利益出發，避免不恰當地強調局部利益和權力。第三，立法必須從我國國情出發，但這並不排除我們吸收外國的經驗。第四，有些市場經濟方面的法律一時制定不出來，可以先請一些地方搞地方性法規。第五，更好地發揮專家在立法工作中的作用。第六，在加快立法步伐的同時，注重提高立法質量。（四之一）

來源：求是理論網

失戀了，曾經的他(她)送的東西該如何處置？有的人想要忘卻，卻又捨不得丟棄；有的人想要珍藏，卻又擔心無法遺忘。這些逝去的戀情的「遺物」，有時就像一個燙手的山芋。日前，廈門出現了一家「失戀博物館」，專門搜集這些讓人糾結的愛情「遺物」。

失戀博物館

寄存愛情遺物撫心靈



博物館已經搜集到不少的愛情「遺物」。網上圖片

這個「失戀博物館」

位於角濱路的一個住宅小區內，沒有大張的宣傳，也沒有醒目的招牌，「藏身」在一家小小的服裝店的樓上，讓人感覺特別低調。

若戀情有轉機可取回

邁入店門，一個頗具親和力的女店員就迎了上來。據介紹，這個博物館歡迎大家將和上一段戀情有關係的物品，放到這個博物館中寄存，不收取任何費用，而失戀者把物品拿來寄存的同時，還可

以向店員傾訴。「在半年之內，如果戀情有轉機，寄存者可以把寄存的東西拿回去；如果徹底分開了，我們還可以把這些東西轉贈給其他有緣人。前幾天還有一個女孩子哭得稀里嘩啦的，拿了一大堆東西來。」

在這個10平方米左右的小空間裡，記者看到了一些博物館已經搜集到的愛情「遺物」，如一對小熊公仔、一個精緻的小燭台等。在這個小空間裡有一隻大布

偶熊「坐」在沙發上，特別醒目。店員介紹，這是前不久一名女孩送過來的。她在自己失戀35天的時候，將這隻熊送過來了。那天，這名女孩坐在「失戀博物館」裡哭了好久，講述自己和男友將近兩年的戀情。

創意自一個失戀女孩

店員向記者介紹，博物館的創意來自服裝店的一個股東，這個股東來自南京，今年25歲。「當時她失戀了，挺難過的，而她身邊有一些朋友正好也失戀了，於是就有了這個想法。」提出這個創意的股東說，那個月身邊很多人分

手，就想到很多過去的東西就像雞肋，棄之可惜，留也無用，還有一些人會觸景生情。「所以我們替你保管。」

原來，這家服裝店總共有22個股東，股東們是在網絡上互相認識的年輕人，或許是大家都有些「文藝青年」的「範兒」，這個想法很快就得到了大家的支持。

在採訪中也有心理醫生給博物館的創辦者提了建議，心理醫生認為，博物館的捐贈者在捐贈的同時應該也很需要情感宣泄，因此創辦者可以去學習一些心理學知識，這樣還可以為捐贈者提供一些心理疏導。



冰雪激情

16日，第二屆龍潭(國際)文化冰雪嘉年華試營業。圖為遊客正在體驗冰雪世界的歡樂與激情。2012年適逢中國生肖龍年，第二屆龍潭(國際)文化冰雪嘉年華以「中國龍」為重點。

中新社

「巧克力夢公園」 打造錦繡上海灘

中國第一座以巧克力為主題的「世界巧克力夢公園」，15日在上海一場巧克力「時裝秀」拉開為期66天的展出大幕。一步入「世界巧克力夢公園」拾眼可見一條由巧克力打造的黃浦江，沿着江岸，上海灘著名的建築如東方明珠塔、金茂大廈等悉數披上了香甜的「外衣」，他們全部由無糖巧克力製作而成，耗費的巧克力原料達2000多公斤。

展品「巧克力清明上河圖」和「巧克力富春山居圖」在閃光燈前此起彼伏。原來，上述兩幅中國古代名畫均是以原尺寸的1/10，用香濃的白巧克力為紙，在食用顏料的加襯下，於「白紙」之上繪製而成。兩幅巧克力工藝大作分別達到13米及6米長度，其高仿真度或多或少地彌補了那些無緣見真跡者的遺憾。此外，巧克力留聲機、巧克力手搖式裁

縫機、巧克力老式電話、巧克力黃包車……彷彿讓參觀者走入老上海的繁華魅力之中。

中新社

租房條件：英文過考核 網友呼「傷不起」

近日，記者在無錫365地產家居網上發現了一條有趣的房屋出租信息，在信息裡除了傳統的租金、面積、樓層等基本信息外，房東還對承租者提出「英語四六級通過者優先」的出租條件。租套房子還要先過四六級，這樣的條件讓不少網友大呼「傷不起」。

記者聯繫了房東蔡先生，談到自己對租客英語過四級優先承租的要求時，蔡先生告訴記者，他自己是研究生畢業，現在在無錫一家研究所工作。在他看來，英語過四級的至少是大學本科畢業，且在學校讀書還是比較用功的，說明租客基本學習素質還是不錯的。

「難道過了四六級就代表素質好嗎？」面對房東的要求，有部分網友表示很受傷。「我不覺得四六級和個人素質有任何聯繫，撐死了也就說明那人英語不錯而已，說這個不錯還是帶水分的。」

揚子晚報

麻將三缺一 喚醒植物人

江西一名愛打麻將的女子在車禍後昏迷成了植物人，家屬為了喚醒她，每天持續在她耳邊喊「三缺一，你快來呀！」，豈料2個月後，這名女子真的甦醒，如今已能下床走路。據介紹，女子名叫淦雪梅，酷愛打麻將，10月13日因一場嚴重車禍昏迷成為植物人，醫師診斷認為甦醒率只有萬分之一。

國際間不乏親屬喚醒植物人的案例，因此淦雪梅的丈夫與妹妹根據她對麻將的愛好，每天在淦雪梅耳邊呼喚，「起來打麻將了，三缺一，你快來呀！」。剛開始淦雪梅沒有任何反應，但十幾天後，淦雪梅的手指已出現輕微動作。2個月後，淦雪梅奇蹟似的被「三缺一」的呼喚喚醒。醫師馮波說，「以前從未遇到過這樣的奇蹟」。如今淦雪梅已經能夠自己下床走路，但仍有些失憶症狀。



如今，淦雪梅已能自己下床走路。網上圖片

2011年12月17日 今日電視節目表 (星期六)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for December 17, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2 數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889

7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場